

Naslov: Žene u izborima  
Datum: 30.10.2007  
Država, Izvor, Izdanje: Hrvatska, Međimurske novine, ,  
Autor: P.J.  
Stranica: 13  
Površina: 328 cm<sup>2</sup>

---

KOORDINACIJA ŽUPANIJSKIH POVJERENSTAVA ZA  
RAVNOPRAVNOST SPOLOVA

# Žene u izborima

Koordinacija županijskih povjerenstava za ravnopravnost spolova žurno traži od Hrvatske radiotelevizije da osigura termin za emitiranje televizijske emisije na temu političke participacije žena na predstojećim izborima zastupnika/ca u Hrvatski sabor u 2007. godini.

Osim toga, Koordinacija županijskih povjerenstava za ravnopravnost spolova traži od svih političkih stranaka i neovisnih predlagatelja/ica da pri sastavljanju kandidacijskih lista za predstojeće izbore zastupnika/ca u Hrvatski sabor u studenome 2007. godine vode računa o uravnoteženoj zastupljenosti žena i muškaraca. Sukladno navedenoj Preporuci Vijeća Europe Koordinacija ističe da: "uravnotežena participacija žena i muškaraca u političkom životu znači da zastupljenost bilo žena bilo muškaraca u bilo kojem tijelu koje odlučuje u političkom životu ne bi smjela pasti ispod 40%".

## Stranački programi

Tijekom prethodne vladavine Hrvatska je dobila niz zakona, slijedom toga i promjena u političkom diskursu koje su Hrvatsku učinile pristojnijom zemljom. Zakon o ravnopravnosti spolova, Zakon o istospolnim zajednicama, Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji, a slijedom tih zakona u institucije koje iz tih zakona proizlaze, poput Vladinog ureda za ravnopravnost spolova, pravobraniteljice, povjerenstava na regionalnoj i lokalnoj razini. Svi ti mehanizmi možda nisu ispunili svačija očekivanja, ali jesu promijenili sliku Hrvatske. Za te projekte i politike najviše su zaslužne žene SDP-a, Željka Antunović, Mirjana Ferić Vac, Dijana Čizmadija, saborske zastupnica Gordana Sabol, Milanka Opačić, Ingrid Antičević, i mnoge druge, kao i žene iz stranaka koalicijskih partnera, poput Đurde Adlešić, Morane Paliković.

## Objavljivanje lista

Temeljitu analizu izbornih provoditi će CESI (Centar za istraživanje i edukaciju) kada Državno izborno povjerenstvo službeno objavi sve izborne liste, a zasad novosti možete pratiti na web stranici <http://izbori.cesi.hr>. HNS je prva stranka koja je objavila izborne liste. S izuzetkom HNS-ove liste za prvu izbornu listu koju nosi predsjednica stranke Vesna Pusić i na kojoj žene čak čine većinu kandidatkinja, broj žena na HNS-ovim listama je od 7% u trećoj, četvrtoj i devetoj do najviše 28% u osmoj izbornoj jedinici. U prosjeku HNS na svojim izbornim listama ima 20% žena pri čemu je samo jedna žena na čelu jedne od lista, samo jedna žena je druga i tri žene su treće na izbornim listama.

Iako SDP ima rodnu kvotu koja traži da niti jednog spola na listama ne bude manje od 40%, na SDP-ovim listama za 10 izbornih jedinica našlo se 30% žena.

Županijska povjerenstva za ravnopravnost spolova će u svezi s održavanjem predstojećih parlamentarnih izbora u studenome 2007. godine provoditi kampanje na području svojih izbornih jedinica s ciljem uvrštavanja kandidatkinja na izborne liste, izraditi će analizu zastupljenosti žena na kandidacijskim listama pojedinih političkih stranaka, monitorirati izborni proces i o navedenome izvještavati javnost na području županije.

Vladin ured za ravnopravnost spolova dostavit će Zaključke Koordinacije županijskih povjerenstava sredstvima javnog priopćavanja i predsjednicima/cama političkih stranaka. (P.J.)